

# 央行房贷政策在内蒙古落地:首套房首付最低15%

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)** 记者从中国人民银行内蒙古分行了解到,2024年6月4日起,内蒙古自治区市场利率自律机制按照因城施策原则和各盟市政府调控要求,对内蒙古

自治区商业性个人住房信贷政策做出调整,首套房商贷和二套房商贷首付比例分别调整为不低于15%和不低于25%,同时取消了首套房商贷和二套房商贷利率政策下限。

记者了解到,本次调整是为适应房地产市场供求新变化和人民群众对优质住房的新期待,根据《中国人民银行关于调整商业性个人住房贷款利率政策的通知》《中国人民银行 国家金融监督管理总

局关于调整个人住房贷款最低首付款比例政策的通知》精神进行的调整。各银行业金融机构要结合本机构经营状况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体利率水平。

## “我们的节日·端午”

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠)** 6月6日,由呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市精神文明建设办公室主办的“粽情北疆 乐享传承——2024年呼和浩特市‘我们的节日·端午’”主题活动在回民区宽巷子广场举行。

活动现场,观众欣赏了器乐合奏《象王行》、二胡独奏《赛马》、男女生独唱、诗朗诵、北疆文化现场书画活动等一系列精彩纷呈的节目。呼和浩特市文化旅游投资集团二人台艺术研究院专门带来了原创情景短剧《屈原投江》。

现场还进行了“浓情粽意·节日里的青城”包粽子、结五彩绳、做香包、挂艾草等端午节民俗文化体验活动。各族群众欢聚一堂,在同庆佳节中追溯中华文化、传承中华文脉、颂扬时代先锋、传递榜样力量。为了传递正能量,礼遇道德模范,主办方为20位呼和浩特市道德模范送上粽子,

向他们致敬。

此次活动旨在通过展示中华优秀传统文化,让群众能够更深入地了解端午节的文化内涵,感受传统文化的独特魅力。



## 郑先生:30分钟的活儿,燃气公司和施工方推诿30天才完成!

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华)** “5月3日,我们这里老旧小区燃气管道改造完成,施工方中晨宏远建设工程有限公司开始入户安装新燃气表。5月4日,是我所居住的1号楼4单元进行安装,施工人员说,旧表不能使用且不好拆,看看燃气公司在不拆旧表的情况下能否直接安装新表。没想到,一个月过去了,别人家的燃气5月10日就用上了,可我家的表还没有安,家里做不了饭。我已多次向相关部门反映,可问题到现在没有得到解决。”6月3日,呼和浩特市海东路那日斯巷商品1号楼的郑先生向记者反映。

6月4日,记者来到郑先生家。据了解,当时施工人员来家里后,看到旧燃气表说不好拆,问一下燃气

公司在不拆旧表的情况下能否直接安装新表(旧的燃气管道在改造完成后已经弃用,因涉及退费等问题,燃气公司在更换新表时必须见到旧表)。几天过去了,施工人员也没有上门安装新表。于是,郑先生给施工人员打去电话要求过来安装,可对方始终没有来,并且说旧表不拆除,新表安装不了。5月10日,郑先生得知楼上楼下已通燃气,可他家的燃气表还没有安装。于是,郑先生向相关部门反映此情况。5月中旬,呼和浩特中燃城市燃气发展有限公司工作人员到郑先生家查看情况后说,旧表如果不拆除,新表无法安装,因

为拆除工具及安装新表的配件都在施工方中晨宏远建设工程有限公司。就这样,直到6月3日,郑先生家的燃气表也没有更换。

6月4日,记者采访时,呼和浩特中燃城市燃气发展有限公司、中晨宏远建设工程有限公司的工作人员也来到郑先生家,工作人员拆除旧表并把新表安装上,总共用时30分钟。

“30分钟的活儿30天才完成,施工单位和建设单位真应该有人监督或互相协调施工才行。否则,在群众反映问题时,老是互相推诿。”记者离开时,郑先生对记者说。

## 乌兰察布强降雨致15人被困消防员涉水营救

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)** 6月4日17时,乌兰察布市化德县境内多地强降雨,导致多人被困,积水已灌入多处居民住宅内,情况十分危急,当地消防部门连续接到4起报警。

消防员到达第一处现场,有3人被困,由于住宅区处于低洼地,积水最深处1米深,已没过腰部,水面还漂浮着杂物,水下浑浊模糊,根本看不清道路。为了防止在救援中发生其他危险,消防员携带救援绳索,将绳索拉长,深入到被困人家中,彼时积水早已没入室内。消防员立即先将家中老人背出,随后折返将其余两人背到室外安全区域。

在第二处现场,家中被困7人。消防员涉水进入室内,在与被困人员沟通后,将孩子抱在怀中,其余6人与消防员沿着绳索行至安全区域。期间,消防员又接到报警,一名患有心脏病的老人被困家中,消防员随即前往老人家中。到达后,消防员将老人背在身上前往室外安全区域。救出老人后,消防员再次接到报警,家中有4人被困其中还有一名儿童。消防员立即沿途布设绳索并携带救生装备迅速赶往,到达现场后,消防员将救生装备穿戴在被困人员身上,一名消防员抱着孩子,其余3人在消防员协助下转移至室外安全区域。

经过135分钟的紧张救援,消防员共营救出15名被困人员并护送至安全地带。

## 休刊公告

根据国务院办公厅2024年端午节放假安排,本报拟定于6月10日休刊一期,6月11日恢复出报。

《北方新报》编辑部  
2024年6月7日